



镇街深观察

眼下,正是大棚樱桃成熟收获的季节。连日来,莱西市水集街道大疃村沉浸在一片热闹与甜蜜交织的氛围中。微风轻柔,踏入大疃樱桃产业园,就如同闯入了甜蜜王国。大棚里,枝繁叶茂的樱桃树排列得整整齐齐,恰似一把把撑开的翠绿大伞,繁茂枝叶间,挂满了红润饱满、晶莹剔透的大樱桃,在阳光轻抚下娇艳欲滴,犹如玛瑙散发着迷人光泽,这是大自然给予大疃村最珍贵的馈赠。近年来,莱西市在乡村振兴发展的征程中,始终坚持走特色产业引领的道路。通过“基地+合作社+农户”的新模式,有效带动了当地群众增收致富。其中,水集街道大疃村的百亩樱桃,年产值超300万元,小小的樱桃摇身一变,成为农民增收致富的“法宝”,实至名归的“致富果”。

小小红樱桃致富一方百姓

莱西水集街道大疃村樱桃迎来成熟期 年产值超300万元

百亩樱桃园进入成熟期

春和景明,莱西市水集街道大疃樱桃园散发着蓬勃的生机。当周边上百亩樱桃树在春风的轻抚下,次第迈入成熟季,这里瞬间幻化成欢乐与收获的海洋。为了揭开这小小樱桃如何结出乡村振兴大硕果背后的“密码”,青岛早报记者深入大疃樱桃园,展开了一场探寻之旅。

踏入园区,一幅忙碌而喜悦的丰收画卷在徐徐铺陈开来。春日暖阳毫无保留地透过大棚的薄膜,温柔地照耀在每一棵樱桃树上,像是为它们披上了一层金色的薄纱。大棚内,一棵棵枝繁叶茂的樱桃树犹如一个个坚守岗位的健康卫士,整齐排列,身姿挺拔。它们的枝头硕果累累,那一颗颗红润饱满、晶莹剔透的大樱桃娇艳欲滴,恰似一串串精心雕琢的宝石,在翠绿叶片的衬托下,更显诱人,让人垂涎欲滴。

果农们的身影在树行间来回穿梭,构成了一幅充满生活气息的劳作图。他们一边忙碌,一边你一言我一语地交谈着,言语间满是轻松愉悦。三五成群的果农们,手法娴熟地采摘着成熟的樱桃,脸上洋溢着满足的笑容。这笑容里,蕴含着对丰收的由衷喜悦,更饱含着对未来生活的美好憧憬。他们手中的竹篮,在果农们的辛勤劳作下,不一会儿就装满了丰收的果实。这些果实,既是大自然慷慨的馈赠,更是他们一年来辛勤劳作的珍贵结晶。从樱桃树的栽培、修剪,到日常的浇水、施肥,再到病虫害的防治,每一个环节都倾注了果农们无数的心血。

果农老姜站在一棵樱桃树下,他的动作格外引人注目。只见他小心翼翼地将一串樱桃摘下,那轻柔的动作仿佛是在对待稀世珍宝。他把樱桃捧在手心,细细端详着那饱满的果实,脸上瞬间乐开了花,兴奋地说道:“大樱桃上市了,欢迎大家过来采摘品尝!”老姜的笑容,是对这一年辛勤劳作最好的回馈,也是对美好生活最质朴的表达。多年来,老姜对樱桃园里的每一棵树都了如指掌,每一个生长阶段他都亲力亲为,如今看到满树的果实,内心的喜悦自然溢于言表。

莱西市水集街道大疃村党支部书记姜海龙站在大棚的入口,望着这一片繁忙的丰收景象,同样喜上眉梢:“看来,今年又是个丰收年。咱这一百多亩樱桃,从过了清明开始陆续成熟,采收期将近一个月。每棵树能产大约150斤,目前市场价格每斤60块钱左右,一个大棚年收入10多万元。”在姜海龙看来,这份丰收的喜悦背后,是大疃村多年来在乡村振兴道路上的积极探索与不懈努力。

成功牵手“莱西有礼”

在莱西市水集街道,大疃村宛如



果园承包户吴倩在采摘樱桃。



上图:红彤彤的大疃樱桃缀满枝头。

右图:大疃樱桃颗粒饱满。



一颗在乡村振兴浪潮中熠熠生辉的明星村落,其蓬勃发展的樱桃产业成为当地经济腾飞与社会进步的强大引擎。大疃村党支部书记姜海龙谈及樱桃产业成功的根源时,首先强调了得天独厚的自然条件。大疃村毗邻产芝水库,独特的地理位置造就了这里无与伦比的土壤与气候优势。土壤肥沃,富含多种矿物质,就像为樱桃树精心调配的营养宝库,源源不断地为其生长输送充足养分;气候宜人,四季分明且昼夜温差适宜,在樱桃生长的关键阶段,这样的气候条件成为了糖分积累与果实品质提升的天然助力,使得大疃樱桃从孕育之初便具备了先天的卓越优势,在众多樱桃品类中脱颖而出。

如今,大疃樱桃以其个大饱满、色泽艳丽、口感清甜的独特优势,在竞争激烈的水果市场中脱颖而出,备受消费者青睐,成为市场上供不应求的优质水果代表。

在销售模式的探索上,大疃村同样展现出了勇于创新的精神。往昔,果农们深受销售渠道单一、市场信息不对称的困扰,樱桃的销售价格犹如海上孤舟,随波逐流,极不稳定,果农们的辛勤付出难以换来与之匹配的收益,收入得不到有效保障。为彻底解决这一难题,大疃村

党支部挺身而出,充分发挥党建引领主导作用,精心搭建起销售平台。村党支部积极与众多优质的销售单位展开深度合作,通过包销合作的创新模式,成功为果农们消除了销售的后顾之忧。果农们从此可以心无旁骛地专注于樱桃种植,全身心投入到提高产量和质量的工作中,而销售环节则交由专业的销售团队负责。这种“基地+合作社+农户”的合作模式,巧妙地实现了资源的优化配置,使产业链上的各个环节紧密协作,极大地提高了产业的整体竞争力,让大疃樱桃在市场的浪潮中稳稳前行。

品牌建设同样是大疃村樱桃产业发展的重要战略举措。凭借着始终坚守的优质品质和绿色无公害的种植理念,大疃樱桃成功牵手“莱西有礼”,成为其合作单位。这一合作犹如一把金钥匙,为大疃樱桃打开了更为广阔的市场大门。借助“莱西有礼”的品牌影响力,大疃樱桃迅速在市场上站稳脚跟,不仅在本地市场赢得了良好的口碑,占据了一席之地,更远销北京、上海等国内重要城市,甚至逐步迈向更广阔的全国市场。品牌的树立,如同为大疃樱桃贴上了一张价值标签,让其附加值得到大幅提升,直接带动了果

农收入的显著增加,成为果农们增收致富的有力保障。

小樱桃里的乡村振兴密码

大疃村的成功实践,为乡村振兴提供了宝贵经验。带来的不仅仅是果农经济收入的增长,更成为推动乡村振兴的强大动力源泉。大疃村村民老姜便是众多受益者中的典型代表。他回忆往昔感慨万千:“以前为了生计,我只能外出打工,一年辛辛苦苦也就赚个四五万元,还得背井离乡,无法照顾家庭。自从村里大力发展樱桃种植产业,我也投身其中,种了两个大棚,现在年收入能达到20万元。如今既能陪伴家人,又能把日子过得红红火火。”像老姜这样的故事,在大疃村及周边片区不断上演,越来越多的农民在樱桃产业的带动下,在家门口实现了增收致富的梦想,生活水平得到了质的提升。

随着樱桃产业的持续蓬勃发展,大疃村焕发出前所未有的生机与活力。如今的大疃村,因樱桃产业的蓬勃发展发生了翻天覆地的变化。越来越多在外闯荡的年轻人,看到了家乡的发展机遇,纷纷选择回到家乡创业。他们带回了新的理念、技术和管理经验,为乡村发展注入了全新的活力和思路。在经济发展的同时,村里的基础设施建设也步入了快车道。

产业发展的同时,大疃村基础设施也不断完善,乡村面貌焕然一新。道路变得更加宽敞平坦,交通更加便捷;乡村环境得到了极大的改善,村庄绿化、美化工作有序推进,人居环境更加舒适宜人。与此同时,樱桃采摘游等乡村旅游项目应运而生,每逢樱桃成熟季节,大量游客慕名而来,体验亲手采摘的乐趣,感受乡村的自然风光和乡土人情。游客的涌入进一步带动了当地餐饮、住宿等相关产业的繁荣发展,形成了产业间相互促进、协同发展的良性循环,让大疃村在乡村振兴的道路上越走越稳,越走越远,向着更加美好的未来大步迈进。

以特色产业为核心,大疃村依托自然优势,借助科技力量,创新发展模式,小小的樱桃便能释放出巨大能量,推动乡村走上产业兴旺、生活富裕、生态宜居的康庄大道,让乡村振兴的梦想照进现实。大疃村党支部书记满怀信心地表示:“未来,我们将继续严格把控质量关,不断开拓中高端产品市场,让大疃樱桃走向更广阔的天地,为乡村振兴注入更强大的动力。”

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超



扫码观看精彩视频